

# 我市实现特殊病种跨市刷卡报销

## 金华开放医院5家,市内15家社区医院为定点医院

记者 王靖宁  
通讯员 陈娅 胡广

本报讯 现在的医保政策真是太好了。以前特殊病种只有在本市医院才能刷卡结算,市外医院看门诊就需要转院,并且需先垫付医疗费用后拿发票回社保服务中心报销。现在在市外医院门诊也可刷卡结算了。我市退休职工叶某因患肿瘤在金华广福医院门诊治疗,总费用937.52元,医保报销了917.19元,减轻了家庭的经济负担。

近日,记者从市社保局获悉,随着最多跑一次改革的深入,市社保局通过信息系统的改进,将医保病人特殊病种门诊直接结算范围延伸到金华市级医院,目前已经开放的医院共5家,分别

是金华市中心医院、金华市中医医院、金华市人民医院、金华广福肿瘤医院、金华市第二人民医院,特殊病种人员只要办理转院备案后,就可在上述医院刷卡直接结算,此项举措在金华市范围内尚属首家。

为进一步方便特殊病种参保人员就医,市社保局还将市内15家社区卫生服务中心(镇中心卫生院)纳入城乡居民基本医疗保险特殊病种定点医院。已办理特殊病种的参保人员可到所属的镇(街、区)行政服务中心医疗服务窗口、人力社保服务中心医疗服务窗口申请变更定点医院,在变更后即可在新的定点医院刷卡结算特殊病种门诊相关费用。这也是我市推行社区首诊、分级诊疗,方便长期服药患

者的有力举措。

与此同时,职工医保参保人员新增肺结核(活动期、耐多药肺结核病)特殊病种,进一步完善我市城镇职工基本医疗保险特殊病种相关政策,以强化对肺结核病人的诊疗和管理,减轻病人的经济负担。

社保局温馨提醒,广大参保人员可登录市人力资源和社会保障局网站的网上办事平台中的个人自助平台办理转院备案,也可选择到市第一人民医院、中医院、永康医院等医院办理,一次办理有效期为3天。值得注意的是,该项业务目前暂限于职工医保参保人员使用。转院期间,医保病人不能同时在金华市医院享受普通门诊统筹待遇,且每次备案只能选择一个医院就诊。

## 330国道开展路面病害整治 利用夜晚施工 避开交通高峰期

通讯员 林加强

本报讯 10日凌晨2时,市交通公路施工人员对330国道城区交警大队路段的沥青路面进行整治施工(如下图)。

据了解,这次我市正在实施的330国道沥青路面的病害整治工程,是预防性养护工程。该工程主要针对本市境段全长34.334公里国道中,沥青路面所出现的龟裂而展开的。

这次整治路段分为三段:从石柱桥头至黄棠为第一段,从交警大队至步阳为第二段,从花街镇至城西新区为第三段。该预防性养护工程投资总概算为633万元。

目前我市330国道日平均车流量已达到6万多辆,这给施工带来了较大难度。为确保交通安全与施工通车两不误,这次施工时间以夜间为主,即从夜间22时至早上6时30分结束,以此避开车辆高峰期。

在上述施工路段,交警与路政提醒过往车辆与行人,在施工期间,请注意交通分流牌等施工标志,减速行驶,确保行车安全。



## 唱红歌 迎十九大

近日,华联商厦开展迎十九大大合唱活动。各柜组组成参赛队演唱了《我爱你中国》《唱支山歌给党听》等红歌。

记者 林群心 摄

## 驾考新规实施,合格率骤降

### 教练认为 经过一段时间熟悉,通过率会逐渐上升

记者 吴璐璐 吕育才

本报讯 太难了。驾考新规太严,考试没有过。刚刚参加完驾考科目三的宋俊发郁闷地说。

宋俊发是贵州人,来永康已经6个年头了。今年3月份,他在永康报了驾校,准备考驾驶证,科目一、科目二都已经顺利通过。虽然知道10月份后有新规实施,考试难度会增加,但他觉得自己学得不错,各个考试项目都已经熟练掌握。可是当他自信满满地参加科目三考试,却没有通过。考试的时候我感觉挺好的,一路开得都挺顺利的,谁知道在转弯时候因操作不当,没有通过考试。和我一起参考的好多学员都错在同一个地方。宋俊发说。

自从驾考新规在10月1日起实施以来,正在驾考和准备驾考的学员就隐隐觉得驾考会越来越严厉,拿到驾照也会更加难。9日的考试情况让学员们隐隐觉得变成了现实。

9日,我带着学员去金华考试。这是新规实施后第一场考

试。当天整个考场参加科目三考试的人数有120多人,通过考试的只有10人,通过率不到10%。我市海河驾校的教练徐勇锐说。

新规实施后的几场考试,通过的人数明显下降。金华大昌考场10月11日科目三考试,参考55人,合格14人,合格率25%。徐勇锐说,新规实施前,我带的学员考试合格率挺高的,科目二的合格率能达到80%以上,科目三也差不多。现在新规一实施,合格率就变低了。

徐勇锐介绍说,新规的难度增加主要体现在三方面:一是考试项目增加了时间限制;二是项目新增考核灯光的使用;三是考核变严,以前的扣分项,升级为不合格。比如,科目二的倒车入库和侧方停车,此前的标准是规定了具体的操作规范,但新的标准却增加了完成操作的时间限制。其中倒车入库完成时间不能超过210秒,侧方停车完成时间不能超过90秒,一旦超出限制时间,即判为不合格。

科目三道路驾驶技能考试同

样有多项操作增加了时间限制。比如,绿灯亮起后的车辆起步,原本并无时间限制,新标准明确规定,前方无其他车辆、行人等影响通行时,10秒内未完成起步的,直接判为不合格。

其次,原来一些扣分项,在新标准中,升级为不合格。比如在起步、转向、变更车道、超车、靠边停车操作,此前的标准要求必须打转向灯,没有打转向灯的扣10分。在新标准中,不打转向灯的直接判为不合格。打了转向灯但时间未满足3秒就转向的,也判为不合格。

看着如此严格的驾考新规,学员表示,难到想哭。不过,驾考学员也别太伤心,徐勇锐说,他做教练有8年多了,大大小小的驾考新规也经历过10多次,新规刚出,学习的还是老一套的模式,学员们难免不适应,通过率降低也属于正常现象。他觉得,等几个月以后,教练对新规进行摸索熟悉,再给学员作针对性的教学,合格率一定会有所上升。

## 害怕父母责骂 吞下电池还隐瞒

### 七岁男孩腹痛难忍住进医院

记者 周灵芝 通讯员 应小燕

本报讯 家长平日在教育孩子时一定要注意方法,不要一味指责。否则,孩子做错事怕家长责骂就会隐瞒,耽误了病情。11日,在市一医儿科工作的医生卢小蕴说,几天前,一名7岁的孩子在家玩纽扣电池时,不慎将电池吞进肚子,结果腹痛难忍进了医院。

卢医生说,当天,一名家长带着一个劲喊肚子痛的男孩走进了儿科门诊。拍片显示,孩子的胃部有一个一元硬币大小的异物。医生再三追问后,孩子才说出吞下电池的经过。

胃镜取异物手术须饭后6小时才能进行。因担心电池表面被消化,腐蚀性的化学物质会影响孩子健康,卢医生和助手只得加班,在当天下午6时30分成功将异物取出。

据该院儿科医生翁冰蓉介绍,孩子吞异物的病例隔三岔五就能遇到,最小的患者才6个月。3岁以下的孩子吞咽异物主要是家长没有把一些小玩具收藏好,孩子好奇心强引发的,3岁以上的孩子不小心吞咽下异物后隐瞒的病例也不少,一般都是因出现腹痛入院后才被发现,而他们隐瞒不说的原因多数是担心被家长责骂。